

市政协召开 2024 年度工作部署会

28日,市政协2024年度工作部署会召开。市政协党组书记章壮钧出席会议。

就进一步做好政协工作,章壮钧要求,要提高政治站位,牢牢把握政协工作正确方向;提升服务质效,更好发挥协商民主优势效能;聚焦主责主业,全力助推经济社会发展大局;强化自身建设,不断增强政协事业生机活力。全市各级政协组织和广大政协委员要进一步提高思想认识,围绕市委中

心工作,开展调查研究、协商建言,凝聚最大共识,激发最强斗志,在服务全市高质量发展中再立新功。

会议解读了相关文件,并为社情民意信息工作特约信息员发放聘书。

会上,3名社情民意信息特约信息员作发言。

市政协副主席胡现龙、涂长坤、谭素平、朱燕,市政协秘书长王仁俊参加活动。

巫彤

“四个聚焦”推动特殊教育普惠发展

近年来,市教育局以实施“特殊教育发展提升行动计划”为引领,全面布局、精准施策、稳步推进,努力构建区域特殊教育服务保障体系,全面提高区域特殊教育质量、促进特殊教育普惠发展。

聚焦“扩优”,加快资源配置。建成从学前到高中全学段贯通的特殊教育体系,统筹规划融合教育资源中心建设,完善“游戏化康复资源中心”等特色资源基地布点,发挥省、市融合教育示范校的示范引领,从数量和质量上为特需儿童少年入学、学习和康复等提供资源。

聚焦“普惠”,强化支撑保障。强化入学保障。加强适龄残疾儿童少年入学情况动态监测,健全完善残疾儿

童招生入学联动、筛查鉴定、一人一案、控辍保学等机制;突出队伍建设。加大特殊教育教师招聘和培养力度,以省市级项目立项、《句容市融合教育课程设计指南(试行稿)》研制等为契机,聘请省、市知名专家讲座指导,提升特殊教育教师管理能力和业务素质。

聚焦“提质”,推进融合教育。深化特殊教育课程教学改革,落实课程设置实验方案和课程标准,努力推进国家课程校本化实施。根据“最大化融合,最小化分层”的原则,围绕《句容市关于推进融合教育内涵发展的工作方案》,推进普通教育、职业教育、医疗康复与特殊教育深度融合,出版了《融合教育课程设计指南》,为

区域融合教育课程建构与实施提供了实践依据与方向引领。完善特殊教育评价制度,加强特殊教育办学质量评价,强化评价结果运用,全面提升特殊教育办学水平。

聚焦“赋能”,促进高质发展。建设“句容市特殊教育资源云平台”,为全市所有融合教育资源中心开展随班就读等工作提供远程服务。利用现代装备资源,为管理者、教师、学生、家长提供一站式支持。强化教科研协作,抓住小学语文、小学数学等关键学科,开展融合课堂教学研讨活动,通过融合教育教学案例的深度研讨,落实特需学生深度融入班集体学习,高效参与课堂互动。

胡容锁 王建明

市关工委召开全委(扩大)会议

28日,市关工委召开全委(扩大)会议,市委常委、组织部部长周永祥出席会议。

2023年,市关工委围绕政治引领、立德树人、校站结合、精准帮扶等方面精准发力,取得显著工作成效。据统计,去年,市关工委系统共筹措发放关爱助学金35万元,惠及1146名受助学子;开展的主题征文、教育读书活动吸引4万余名中小学生参加;组织开展“三走进三寻访”“研学课堂”等劳动实践活动100余次;组建“五老”宣

讲团进学校、社区、校外辅导站,用党的二十大精神为青少年培根铸魂。

周永祥指出,青年是最富活力、最具创造性的群体,是发展的主力军。今年,全市各级关工委要提高站位,深刻领会关心下一代工作重要意义;要主动作为,全力以赴抓好关心下一代工作;要强化保障,全面深化提升关心下一代工作质效。

会上,全市乡镇、部门10个先进关工委集体受到表彰。农业农村局、教育局、郭庄镇、边城镇作交流发言。李颖

多部门开展长江禁捕春季联合执法

今年是长江十年禁渔的第四个年头,为进一步巩固长江禁捕成果,为全年禁捕工作开好头,近日,市市场监管局下蜀分局主动作为,与渔政、公安等相关部门联合协作开展“长江禁捕春季护江行动”。

上午8点,在下蜀滨江农贸市场和货船停靠区等场所,执法人员首先对水产经营主体进行检查,督促其严格落实进货查验和索证索票,确保渠道合法合规。并通过张贴宣传横幅、发放宣传资料等方式,向群众及经营者们讲解开展长江禁捕的重大意义及非法捕捞的危害,积极引导广大群众不捕捞、不购买、不食用长江流域珍贵、濒危水生野生动物及制品,提高群众共同保护长江流域生态环境的意识。

随后,执法人员到下蜀镇范围内餐饮店、渔具网具店等,重点检查餐饮经营单位,仔细查看厨房内的半成品存储情况并查验菜单,严禁采购、加工经营江鱼江鲜,不得以“江鲜”“野生”等字样做虚假宣传,诱导消费;检查渔具经营户中是否销售违法



捕鱼工具,严厉打击售卖非法渔具行为,切实做到“商户不售、餐馆不做、群众不捕”的良性循环,营造出长江禁捕、全民护江的良好氛围,构筑起长江禁渔坚固防线。

下一步,下蜀分局将继续加强加

大日常检查频次,增加联合执法频次,切实做到“四严”从重打击非法捕捞、贩卖和制作长江野生鱼等违法犯罪行为,强化宣传引导,努力维护“四不”良好社会氛围,切实保护长江流域生态安全。潘雪芹 张静怡

卫生健康系统部署推进党风廉政建设

近日,市卫健委召开2024年全市卫生健康系统党风廉政建设工作会议,分析研判当前形势,部署年度党风廉政建设和反腐败工作任务。

会上,集中观看了中央电视台焦点访谈医疗领域警示教育片——《系统治理 刮“骨”疗“毒”》。市人民医院、市皮肤病防治所、郭庄社区卫生服务中心、石狮社区卫生服务中心党组织书记作交流发言。

卫健委负责人要求,全市卫生健康系统要增强政治担当责任,

坚决扛起全面从严治党的政治责任。要压实管党治党责任,强化压力传导,推动责任落地落实。要锲而不舍落实中央八项规定精神,坚持不懈纠治“四风”,管好“八小时之外”生活圈,巩固“不敢腐”的震慑;健全制度规范,强化关键岗位、重点领域的监督,扎紧“不能腐”的笼子;常态化开展警示教育,学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪,增强“不想腐”的自觉。

刘丹箐

文物行业开展消防安全大整治

为切实保障文物安全,预防文物安全事故发生,日前,我市开展文物行业和文物保护单位安全隐患大排查、大攻坚、大整治行动。

检查组检查了市博物馆、隆昌寺、张家祠堂、赵家祠堂及茅山半岛考古工地等多处文物保护单位。检查内容包括:是否占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防车通道;安全出口和疏散楼梯数量、宽度是否达

标;应急广播、应急照明、疏散指示标志是否损坏;是否结合实际制定灭火和应急疏散预案,员工、宿管员能否掌握初起火灾扑救和组织疏散逃生技能等;各类突发事件的应急预案、安全责任制是否得到落实,以及用火用电、电气线路是否规范等。

从检查情况来看,绝大多数文物保护单位对消防安全工作都极为重视,明确消防安全责任人,并定期对

消防器材设施进行维护保养。但还有少数文物场所或多或少存在安全意识不强、安全防范措施不实、隐患排查不彻底等弊端。

检查组要求,要认真吸取近期各地连续发生多起重大和特别重大火灾事故的教训,压紧压实责任,采取有效措施,认真排查风险隐患,狠抓大整治工作质效,确保取得明显成效。杨勇

茅山风景区:平安“小号手”聚力护民安

近年来,茅山风景区派出所因地制宜,针对“景区+村落”的辖区特点,在“碑前放鞭炮,空中响军号”传奇一绝的启迪下,创新打造平安“小号手”聚力护民安党建项目。

坚持党建引领景区治理,大力加强红色教育,把“三问四同频”作为主题党日的“规定动作”,围绕“干什么、为谁干、怎么干”,以“认知同频、沟通同频、志趣同频、文化同频”统一队伍,创建“三墙文化”弘扬廉政教育、家风传承、红色精神,营造“高磁性”警营文化氛围。

镇江句容与常州金坛虽分属不同行政区划,但山水相连,共享茅山山脉。茅山风景区派出所与金坛区公

安局茅山旅游度假区派出所、薛埠派出所建成“党建联盟”,签订“一山三方”共建协议,共同推进“三式”号队”建设,构建“红警”文化交互式布局、治安防范交叉式互补、“边界”问题交流式解决的联合堡垒。

坚持党务队伍业务深度融合,壮大党群“吹号人”队伍,创新警员、村委员、网格员“三员社区警务”新模式,发展保洁员、导游员等“景区五大员”,有效预防治安风险。2023年以来,共消除隐患149处,抓获各类犯罪嫌疑人86名。同时,打造派出所牵头、多部门参与的“一号连三纵,三纵带四横”“易和”调解品牌,实现“微事不出格,小事不出村,大事不出镇”。

近年来,调解各类矛盾纠纷427起,化解率100%;全警厚植齐心、匠心、暖心的服务理念,为特殊群众上门办证19次,解决难题160余件,回访满意率100%。

此外,及时响应群众期待,着力提升派出所主防能力,建成高空瞭望、监控视频等1440路,辖区治安形势平稳,可防性案件持续下降,派出所连续16年被评为全国一级公安派出所。

一件件烦心事、闹心事得到解决,群众的心气通了,抱怨少了,越来越多的“旁观者”逐渐成为社会治理的“参与者”“吹号人”,携手共筑平安景区,群众的幸福感、安全感、满意度更高了。屈轶



近日,市第四人民医院组织全体职工为“爱”挽袖,开展无偿献血活动。叶亚群 摄影报道

遗失

王元元播音员主持人证,证号为322004120216,声明作废。